Е К 30-летию Великой Победы

Два человека Две разных жизненных судьбы. И одно об-

щее в них: верное служение Родине. Сейчас и тогда, треть с

лишним века назад, под грохот войны, на пути к Великой Побе-

де. В то тяжелое время были они преданными сынами Отечества,

его защитниками. Такими остаются и теперь. О них, ветеранах,

о страницах их жизни, труда и борьбы этот рассказ.

и все еще мелькали перел глазами ратные пути-дороги: Донщина, Украина, Польша, Германия. Кем тольно не был: и пехотинцем, и минометчиком, и зенитчиком. И кровь пролил, и по госпиталям помыкался, и понадоедал армейским врачам своим упрямым: «Выписывайте, прузья воюют, а я что - бока отлеживать буду?»

Звезда 21.10.74 Почти тридцать лет назад ИСПЫТАННЫЕ ОГНЕМ

комиссар не уходит в отставку

Торжественно провожали в прошлом году Ивана Максимовича Спасибушкина на пенсию. Кого не тронут прочувствованные слова, напутствия, пожелания. Взволнован был ими главный инженер колхоза.

Что ж, и он, Спасибушкин, подошел к той черте, которая предопределена каждому. Со спокойным сердцем может передать дело молодому специалисту. А сам... Сам еще не считает себя демобилизованным из строя тружеников. Как не считал и тогда, когда вражеский металл дважды впился в него, уложил в госпиталь.

...Ожесточенные бои гремели

на подступах к Москве.

 Давай, ребята, прикурить фашистским гадам, смерть им! -- кричал комиссар подразделения Спасибушкин. -- Не випать гитлеровской погани нашей Москвы!

Об уничтожении фашистских захватчиков думали Иван Максимович и его боевые соратники. А ведь еще вчера не это другое слово: «Жизнь» — было у всех на устах, не ярость, не беспощадный гнев бились в груди, а радость бытия, волны бесконечного счастья. И у него, директора машинно-тракторной станции в Казахстане...

- Огоны

И тут же ухнуло. Вспыхнуло и померкло все перед глазами. Три с половиной месяца ва-

лялся на госпитальных койках. После выздоровления был на курсах. Назначили командиром танкового батальона.

Богучар. Харьков. Ровно. Польша. Венгрия. Чехослова-Там, в Брно, и встретил кия. капитан Спасибушкин день Победы. На груди сверкали ордена Отечественной войны I и II степени, два - Красной Звезды, мелали.

Потом начались мирные будни. Опять был директором МТС, в объединении Инженером «Сельхозтехника» в Краснодарском крае. Оттуда его направили на такую же должность Матвеев Курган. А одиннадцать лет назад перевели главным инженером сюда, в колхоз.

Здесь Иван Максимович получил орден Октябрьской Революции, юбилейную медаль в ознаменование 100-летия со дня

рождения В. И. Ленина.

Пенсия определена. Дети дочь и сын — тоже крепко стоят на ногах. Коммунисты. Юрий на целине заслужил орден Трупового Красного Знамени, медаль «За трудовую доблесть».

В одной рабочей шеренге со всеми и коммунист Спасибушкин-старший. Он — инженер по технике безопасности. Его опыт, знания нужны колхо-

присяге верен

...Первый его бой с врагом, с эсэсовскими бандитами был родных местах — под селом Ряженое. А последний — в Берлине. Там и увидел Андрей Николаевич багряное знамя Победы над рейхстагом.

Шел солдат Почепаев с фронта домой, в свою Алексеевку. Блестели на гимнастерке ордена Красной Звезды и Славы III степени, звенели медали, Шел,

вернулся Почепаев в свой колхоз у Миуса, к семье, к детишкам, которых оставил совсем малыми. Еще не успел и передохнуть, постучал председатель:

— Выручай, фронтовик! Подсолнух край убрать надо, про-

пасть может.

Не нужно было повторять Почепаеву дважды. Взялся с такими же, как сам, только что вернувшимися к отчим очагам Александром Ивановичем Королевым — с ним в одном полку служили, Афанасием Степановичем Лукьяненко и други-

ми - и сделал. С тех пор не раз выручал Андрей Николаевич колхоз. Сколько его плотницкий топор

потесал, порубил...

Четыре года назад были теплые проводы Андрея Николаевича на пенсию. Поработано, поделано много на веку, можно отдыхать, детн трудятся, внуки растут. Да разве может этерпеть в покое сердце старого солдата. И опять Андрей Николаевич - в заботах. В свинарнике со своим сегодняшним мирным оружием — молотком, топором, рубанком.

Оба с окромным волнением следили за торжествами в Новороссийске, слушали речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, читали в газете письмо участников «Молот» битвы за город-герой «Умножим славу ратную на фронте трудовомі». Оба говорили себе: они еще послужат Отчизне. По долгу, по присяге сердца. в ильин.

Колхоз «Заря».